



“三亚杯” 2011环海南岛国际公路自行车赛

体育新闻

国际乒联瑞典公开赛

**3名中国大将
闯入男单四强**

女单中国选手包揽四强

据新华社斯德哥尔摩10月22日电(记者刘一楠)国际乒联瑞典公开赛22日决出男子单打四强,中国名将王皓、王励勤、马龙对日本选手岸川圣也形成包围。

王励勤将在23日的半决赛中将对阵王皓。在男单下半区,日本选手岸川圣也半决赛将对阵马龙。在稍早结束的女单四分之一决赛中,中国选手包揽四强,提前锁定金牌。

另外,在22日进行的女双半决赛中,郭焱/郭跃以4比2战胜队友丁宁/刘诗雯,决赛将面对日本组合藤井宽子/若宫三纱子的挑战。值得特别关注的是,郭跃在22日女单八分之一决赛中受伤脚踝,虽然此后坚持打完3场比赛,但从场上表现看,郭跃在移动上已受到影响。

**世界杯短道速滑赛第二天
中国队无人进决赛**

新华社美国盐湖城10月22日电(记者杨磊)本赛季短道速滑世界杯系列赛首站(美国站)比赛22日在盐湖城进入第二天并产生4块金牌。没有领军人物王濛助阵的中国队夺金势头锐减,无一人跻身当天产生金牌的4项决赛,最好成绩为刘秋宏的第七名。

尽管当天个人单项战绩不佳,但在女子3000米接力半决赛中,缺少了两员猛将王濛和周洋(因伤退赛)的中国队以4分15秒384的全场最佳成绩获得23日的决赛权。

根据赛程,23日将进入本站比赛最后一天,决出男、女接力、500米及第二次1500米的6项冠军。中国女将有机会在500米和接力项目上冲击奖牌。

**第八届倡棋杯围棋赛决赛
古力首局胜刘星**

新华社上海10月23日电(记者罗争光)23日在上海举行的第八届倡棋杯中国职业围棋锦标赛决赛三番棋首场比赛中,古力执白战胜刘星。双方第二局的比赛将在25日举行,占得先机的古力有望成为继孔杰之后第二位两获倡棋杯的棋手。

本次比赛是古力和刘星第二次在倡棋杯决赛中相遇,两人也都是个人第三次进入倡棋杯决赛。古力在第四届比赛中以2比1战胜刘星获得了冠军,而刘星则两次屈居亚军。

25日上午9点30分,双方将进行第二局对决。如古力再胜,将获得40万元的冠军奖金和个人第二座倡棋杯冠军奖杯。

观澜湖高尔夫马拉松大赛收杆

我省韩雨廷夺冠

本报海口10月23日讯(记者王黎刚)第8届观澜湖高尔夫马拉松总决赛在海口举行,经过4个多小时的激烈角逐,来自海南青少年高尔夫球队的韩雨廷以67杆的总成绩摘得冠军,获得高尔夫世界杯配对赛名额。

共有100名选手参加本次比赛,选手进行一轮18洞的角逐。徐青刚、林凌、吕政、利祖毅、黄开文分别获得嘉宾组、常青组、女子组、少年组和男子组冠军。据介绍,本届观澜湖高尔夫马拉松大赛今年首度在海口举办,共吸引了近5000人参赛。独特的赛制成为比赛的亮点之一,在今年4月至9月的5个月内,完成10场选拔赛,再根据选拔赛的成绩挑选出100名晋级名额,最终通过总决赛决出总冠军。本次比赛的举办将有利于推动海南高尔夫运动的普及和发展。

开球仪式结束后,曾教授老虎伍兹的世界顶尖高尔夫教练汉克·哈尼在高尔夫学院向60多名青少年学员进行现场教授和示范。

**体博会志愿者
培训工作启动**

本报海口10月23日讯(记者黄晶)今晚,2011中国体育旅游博览会志愿者授旗仪式暨动员大会在海口举行,来自海南工商职业学院的上百名学生将进入会前的紧张培训工作。

据了解,2011中国体育旅游博览会将于11月11日至14日在海南国际会展中心举行,届时将有600多家中外企业参展。

为了做好展会的服务工作,体博会组委会特招募志愿者为展会提供贵宾引导、展览接待、临时翻译、资料收集等志愿服务。



四比〇胜马加队。克诺·罗纳尔多上演了皇马帽子戏法。新华社发

23日,车手骑行在文昌境内。
本报记者 宋国强 摄

海口打造高端休闲体育平台

本报记者 黄晶

海口,因时尚而名扬四海,又因体育而熠熠生辉。

一年一度的观澜湖国际名人高尔夫球大赛,赚足世界眼球,时尚派对,流行风向,已经远远超出了高尔夫球运动的本身。

作为中国首批试水低空飞行的城市,飞行员被允许驾驶直升飞机低空飞跃海口上空,由此让海南岛真正成为了“陆、海、空”项目齐全的国际旅游岛。

而央视以新锐时尚著称的知名栏目《城市之间》也将决赛的现场搬到了海口,从此海口又多了一个让世界了解的便捷通道。

**以时尚为标准
发展体育项目**

海口是一个国内少有的具有沿海、沿江、热带风光特色的滨海城市,以及诸多自然和人文景观集中的省会城市。

海口市文体局相关负责人介绍,海口利用生态优势,树立慢调健康生活理念,通过打造慢行交通系统,把海口海景、江景、山景、公园绿地等连接起来,凸显绿色生态城市的魅力和低碳滨海城市品位,并以此为基础开展时尚体育项目。

例如,海口滨海大道是一条按照时尚标准打造的景观大道,这里有国家级的帆船帆板训练基地,也有公共海滨浴场,还有市民健身绿道。

没有政府的组织,没有协会的号召,人们就这样一传十,十传百地自发聚集到滨海大道,进行着适合自己的健康锻炼。

驻足海边,有业余摄影师的长枪短炮对准帆船帆板,也有勇敢者在教练的带领下,与专业运动员一起搏浪狂欢。

如今,绿道也已建成了,人们或是骑车,或是行走,或是慢跑,总之,滨海大道上的人们欢乐着属于自己的时尚运动。

**汇聚国际名人
从时尚体育到体育旅游**

好莱坞影星泽塔·琼斯来了,泳坛名将菲尔普斯来了,港星张曼玉、郭富城也来了,他们不是高尔夫球职业选手,但不影响大家热爱运动的爱好,海口观澜湖世界职业明星邀请赛就是一个聚集国际名人的舞台,引领着时尚运动的潮流。

海口就是用这样的方式,让更多的人自觉投身运动,少了高端的高尔夫会员制,多了平民高尔夫球场,开设了一家又一家青少年高尔夫球练习场。

不仅仅是运动,海口还定期定址举办高尔夫与旅游主题论坛,为高尔夫产业发展搭建了一个高端的合作交流平台。

众所周知,海口早已明确提出打造“世界高尔夫旅游目的地”,“中国高尔夫旅游之都”的战略目标,通过举办高端论坛,在世界高尔夫地图的版图上,海口已经牢牢占据中国高尔夫第一品牌高地。

效益是多重的,收益是广泛的,从时尚体育到体育旅游,海口收获了更多的世界认可。

据了解,从2010年首届旅游论坛成功举办至今,海口境外游客接待量较往年同期增长28.7%。商务会议高端客源增幅明显,全市星级酒店房价总体价格上涨15%左右,旅游市场凸显“高尔夫旅游新业态”带客流的好势头。

**城市发展注入
时尚休闲理念**

近年来,海口已经多次成功承办了

中国铁人大奖赛、环岛大帆船拉力赛、2010第四届海口热气球节暨H1中国热气球挑战赛、国际职业搏击拳王争霸赛等大型体育赛事,极大地提升国际旅游岛的形象和海口的城市形象,推动了海口的文化、体育、旅游等相关产业的长足发展。

环岛自行车赛每年都经过海口,海口也以最大的热情迎接各国选手,并向他们展示海口最美的海滨景观;全国的帆船帆板队每年都会来海口冬训,也带动了业余帆船帆板运动的火热,而轮滑、街舞等新兴项目也在海口蓬勃开展。

纵观海口承办体育项目,无一例外,比肩时尚休闲前沿。

海口市文体局相关负责人表示,凭借优越的气候和过硬的场地条件,海口目标定位剑指时尚休闲体育。

据了解,海口将把休闲体育运动与丰富旅游产品作为一个亮点,下一步将充分发挥海口北岸风光方面优势,重点多层次开展游客亲水体验项目,致力于打造世界级体育文体交流平台,以此提升海口城市品牌价值和国际知名度。

(本报海口10月23日讯)

等水

23日,在第四赛段的比赛中,波兰美利达洲际车队35号队员玛塔·乌斯·塔西阿科在等待队车供水。
本报记者 宋国强 摄

喝水

23日,一位台北捷安特建大洲际队车手在比赛中补充饮水。
本报记者 宋国强 摄

青龙湖国际创意水城 将办自行车嘉年华活动

本报讯 2011环岛国际公路自行车赛的举办,在海南掀起了一股自行车运动热。笔者从“青龙湖国际创意水城”获悉,该水城明年将创建亚洲地区最大的自行车嘉年华活动

据悉,由广东粤泰集团、天伦控股有限公司强强联手打造,计划耗资百亿元的“青龙湖国际创意水城”近日正式启幕。该水城的总体规划旅游休闲养生项目水之运动板块引入了F1、F3、皮划艇国际赛事、将举办亚洲地区最大的自行车嘉年华。既满足赛事要求又满足爱好者观赏和参与的需求;在水之体验和互动亲水板块区域,该项目将打造水之博物馆、水体育馆、水贝壳、未来水世界、水幕电影、水幕年华等,实现娱乐、科普科教的有机结合;而水之休闲、水之养生板块,将打造水晶酒店、热带饮食文化体验、生命能量中心、依云水榭、海岛之星、火山温泉养生会馆等,为游客及运动员提供了集购物、休闲、养生为一体化的高尚配套服务,经专家论证整体初步概念设计方案新颖可行。

据了解,“青龙湖国际创意水城”以水为主题,在生态环保的基础上,充分利用现有湖泊、湿地、丘陵、温泉等原生资源,有机的将“水之运动”、“水之体验”、“水之休闲”、“互动亲水”以及“水之养生”

五个功能板块结合起来,形成集休闲、娱乐、展览、赛事、养生、商务为一体的世界级水上乐园。

该水城的总体规划旅游休闲养生项目水之运动板块引入了F1、F3、皮划艇国际赛事、将举办亚洲地区最大的自行车嘉年华。既满足赛事要求又满足爱好者观赏和参与的需求;在水之体验和互动亲水板块区域,该项目将打造水之博物馆、水体育馆、水贝壳、未来水世界、水幕电影、水幕年华等,实现娱乐、科普科教的有机结合;而水之休闲、水之养生板块,将打造水晶酒店、热带饮食文化体验、生命能量中心、依云水榭、海岛之星、火山温泉养生会馆等,为游客及运动员提供了集购物、休闲、养生为一体化的高尚配套服务,经专家论证整体初步概念设计方案新颖可行。

为车队加油欢呼;如果经过稍大一点的集镇,更是人潮涌动,呼声澎湃。罗伯特说,只有节日才有这样的气氛,只有真正的快乐,才有轻松的笑容。

接待服务细心周到

我国著名的国际裁判、本届环岛赛赛事播报邱基金先生表示,给他印象深刻的是车队所到之处市县接待工作都很周到、细致,下榻酒店的硬件条件较前几届环岛赛有了大幅度的提升,服务质量也得到进一步优化,为裁判员、运动员及保障工作人员尽快恢复体力,进行下一赛段工作创造了良好条件。在每个赛段,都有市县政府的领导亲临现场指导,推动工作落实。

车队到达终点后,各类保障人员各司其职,在短时间内就能安排好人员、维护好器材,进行必要的收尾工作,效率很高,效果很好。

本报记者 林永成
(本报海口10月23日讯)

精彩的赛事 百姓的节日

——国际裁判看环岛赛

的环岛赛。”

赛事运作日趋成熟

来自荷兰、曾担任2009年环法赛总裁判长的国际裁判马丁·布鲁恩则表示,随着赛事的连续成功举办和逐步完善的工作,环海南岛国际公路自行车赛有望冲击国际最高层次的比赛,成为国际上重要的自行车运动赛事,这将有力提升海南对外知名度和影响力。他说,从今年比赛的筹备和前四天比赛情况来看,赛事组委会的组织统筹能力更强,各部门根据职责执行工作指令也更加熟练,配合也非常默契,与国际裁判的沟通也非常顺利;邀请的运动员水平更高、实力相当、观赏性也更强。这些条件的成熟,将有力地推动环岛赛成为一个真正的国际性赛事,成为世界了解海南的窗口。

参与比赛和谐欢乐

来自爱尔兰、环岛赛首届总裁判长迈克尔·罗伯特说:“我是海南人民的老朋友了,参加了几次环岛赛,每次来都有不同的感受,我越来越感到环岛赛成了海南人民欢乐的节日,成了一个嘉年华。我们从三亚出发时起,就有一大批当地的老百姓自发地到起点观看比赛,为运动员摇旗呐喊。沿途每个村镇都有男女老少守候在路口迎接车队,每个赛段的终点站,也有一大批观众手持摄影、摄像器材在等着队伍的到来。”罗伯特说,让他感触最深的,就是那些在乡村路边戴着斗笠或打着太阳伞、抱着小孩的老人和妇女们,他们也是环岛赛的参与者。他们垫着脚尖在路边站了几个小时,人人脸上洋溢着笑容;当车队通过时,年迈的老人与幼小的孩童都在

赛事观察

海南老车迷 迎接环岛新车手

“天涯骑驴欢迎您”。今天中午,当环岛赛的队伍来到海口滨海大道时,海南省自行车运动协会近百名车友打出了欢迎的旗帜。

陈振兴是中国香港队车手,曾参加全国山地自行车赛屯昌站的比赛,直言海南是他的福地。“我在海南第一次拿到分站赛冠军,也在海南第一次参加公路多日赛,相信会不断提高我的水平。”经过4站的比赛,陈振兴目前个人排名第11位。

吴圣海是海南自行车运动协会副会长,已有近30年的车龄。2002年,在他和车友的倡议下,10名车友开始环岛之旅,并用5天完成了全程,行程800余公里。

“你现在的车多么轻巧,差不多要好几万吧?”看着陈振兴的高科技装备,吴圣海禁不住感慨万千:“那时我们都骑的是1000多元的车,天天要自己联系食宿,整个后勤保障就是一辆皮卡车。”

陈振兴也有羡慕海南车友的地方。“海南气候条件好,公路四通八达,一出门就可以骑车,一年四季都可以玩。不像我们到处找地方训练。”

老车迷有自己感慨,新车手有自己的苦衷。于是双方承诺:多交流,多沟通。今后合作机会多多。本报记者 文刚
(本报海口10月23日讯)